

# 厦门首条直飞东南亚全货机定期航线开通

每周10架次,单次可出口重量是客机载货的四至五倍



■ 厦门-马尼拉全货机航线正式开通。商舟物流供图

本报讯(记者 许纳芳 刘佳盈)2月26日23点07分,满载电商产品、鲜花、机械配件等货物的MF8991航班从厦门高崎国际机场起飞,经过2个多小时的飞行,平稳降落在菲律宾首都马尼拉国际机场。这标志着厦门市首条直飞东南亚的全货机定期航线正式开通。

该航线是厦门首条直飞马尼拉的全货机航线,也是商舟物流开

的首条国际定期航线。厦门机场海关值机监控科副科长于挺洋介绍,该航线计划每周执行进出境航班10架次,出口主要搭载包括服装鞋帽在内的跨境电商商品和鲜花、机械配件等,返程则从菲律宾搭载榴莲等生鲜产品。

“以前我们公司从厦门空港口岸出口商品至菲律宾,只能选择客机载货,单次可出口重量最多3吨。

现在有了全货机航线,单次可出口重量是以前的四至五倍。”厦门联多贸易有限公司总经理陈武超说。

商舟物流方面表示,后续还将陆续开通厦门-胡志明等其他往来东南亚国家的“空中运输通道”,积极满足农产品和原材料等进出口需求,助力“一带一路”沿线国家航空物流企业互联互通,推动区域“空中丝绸之路”合作与发展。

相关新闻

## 智利龙虾在厦中转 全程48小时飞上海

本报讯(记者 许纳芳 通讯员 张磊 郑志强)27日凌晨,一批来自智利圣地亚哥的龙虾在厦门机场完成“空空中转”顺利交付至上海客户手中,货运全程仅用48小时左右,极大缩短了生鲜货物的运输时效,展现厦门机场高效、协同的国际转国内“空空中转”能力。

据悉,这是我市首条金砖货运航线——“厦门-巴西圣保罗-智利圣地亚哥-厦门”航线开通以来,首次在厦门操作的国际进港转国内航班鲜活货物,也是厦门机场国际、国内货站近年来的首单国际转国内“空空中转”货运业务。

此次运送的龙虾从智利圣地亚哥运送至厦门清关后,再经山东航空SC2165航班转运至上海并派送到客户手中,龙虾成活率高达93%以上。

通过首条金砖货运航线,南美洲国家的三文鱼、西梅、葡萄、鲜李等生鲜水果抵厦后,除供应厦门本地市场外,还迅速分拨至广州、上海、北京以及东北等全国各地,满足广大消费者的需求。

# 过节吃肉 节后“吃草”

厦门减脂轻食餐品迎来销售小高峰

“你怎么又吃沙拉?”近日,上班族小吴发现身边不少同事把午餐从快餐、汉堡换成了沙拉、水煮菜等轻食,“一盒菜叶子拌一拌,感觉大家开始流行‘吃草’了!”

电影《热辣滚烫》票房大卖,让健康低脂餐饮受到关注。许多市民在春节期间“胡吃海喝”,在节后开启“吃草计划”。

文/图 记者 许纳芳

数据

上涨超200%

“吃草”正成为厦门外卖消费的新趋势。来自饿了么“放心点·榜”的数据显示,2月18日起的开工第一周,厦门轻食沙拉外卖量环比节前增长超200%。其中,21日-22日日均轻食沙拉外卖订单量达到今年以来的最高值。此外,厦门消费者在饿了么搜索“减脂”数量环比节前增长超过6倍。

■ 轻食搭配的菜品丰富。



■ 工作人员制作轻食。

## 看《热辣滚烫》后受鼓舞 下决心调整饮食

“轻食沙拉里的食材都是新鲜的,而且搭配合理,既有蔬菜、水果,又有蛋白质,健康又美味。”在软件园二期上班的周女士说,春节期间,她看了电影《热辣滚烫》后很受鼓舞,所以节后下定决心调整饮食,轻食成了她的首选。

昨晚,在位于宝龙一城的光盐轻食碗门店,记者看到前来用餐的顾客络绎不绝。不时,还有外卖骑手进店取餐。“店里的生意在节后迎来一波小高峰,节后第一周较前一一周的营业额增长40%左右。这几天天气转凉,每天的营

业额较节前也有10%左右的增长。”光盐轻食碗负责人卢女士说。

“有减肥需求的年轻人,在选择轻食时,对调味酱汁的热量非常关心。店里特意配备了电子秤,精确控制酱汁用量,让顾客吃得更放心。”卢女士说。

“身材食料”品牌创始人卓毓炜表示,节后复工以来,“身材食料”的减脂轻食餐品销量显著增长,其中低卡鸡肉沙拉和全麦卷饼在节后的订单量比节前增长约60%。

## 现在轻食可选择的很多 男性顾客也爱点

值得一提的是,轻食消费主体发生变化。记者观察到,在软件园附近的轻食店,到店消费的男性消费者不少。在附近送外卖的饿了么蓝骑士刘锦涛说:“点轻食外卖的,以前以女孩子为主,现在多了很多男性顾客。”

消费人群的变化,很大一部分原因在于轻食不再只是一份沙拉。“以前我以为轻食就是沙拉,觉得吃不饱。”市民陈先生说,

“现在的轻食,除了果蔬还搭配了牛肉、鸡肉,主食的选择也很多,吃完饱腹感很强。”

饿了么“放心点·榜”数据显示,减脂轻食涵盖数个大类、上千种外卖餐品。其中,新品“魔芋饭”是近期厦门外卖增幅最快的轻食品类,其在饿了么外卖增幅超过4倍;谷物碗、荞麦面等轻食外卖的增幅也超过2倍。从热卖的单品来看,总热量在500千卡以内的牛肉谷物碗最受欢迎,其次是鸡肉相关的沙拉外卖。

## 专家聚首同安 探索良种繁育

本报讯(记者 颜梅丽 通讯员 杨心亮 韩超)26日,无土栽培的机遇与挑战技术交流研讨会暨2024年中日韩(厦门)种苗技术研讨会在同安举办。众多科研精英共同探索良种繁育、育种创新、无土栽培等新技术,分享最新研究成果。

“参加此次交流会,不仅让我深入了解良种繁育、无土栽培、农业设施等领域的最新技术和发展趋势,还结识了来自不同国家和地区的同行,为未来的合作打下坚实基础。”来自台湾云林的黄玉如说,她从台湾赶到同安参加交流会,希望能找到更优质的种苗,并将更先进的无土栽培技术学到手。

值得一提的是,日本、韩国地区的农业同行纷纷组团参会。与往年相比,本次交流会的高校参与人数显著提升,共有35家科研院所(机构)踊跃参与。



■ 中日韩(厦门)种苗技术研讨会。夏海滨摄

## 湖里工业企业技改 最高补助2000万元

本报讯(记者 张诗)湖里区工信局正在开展2024年工业企业预拨付技改补助资金,支持工业企业增资扩产、技术改造,单个项目最高补助2000万元。符合条件的企业,抓紧时间提交材料,申报时间截至3月1日。

预拨付标准为项目备案建设期内2023年度生产设备购置发票金额(不含税)不低于500万元(含)的市重点工业企业技术改造项目,按其设备投入(不含税)的10%计算可补助资金,按可补助资金的50%预拨付企业,单个项目最高不超过2000万元,企业所获资金不超过2023年度入库期完税总额的50%。